Внеклассное мероприятие по информатике 

«Клуб знатоков»

(проводится в форме брейн-ринга).

Цели:
· обобщение и углубление изученного материала; 

· развитие познавательных интересов у обучающихся, умения выделять главное, существенное, развитие памяти, внимания;
· воспитание информационной культуры, уважения к сопернику, стойкости, воли к победе, находчивости, умения работать в команде. 
Форма: деловая игра.

Технология: технология группового обучения.

Оформление зала:  плакаты с высказываниями, оформленная доска (эпиграф, название встречи, таблица для фиксирования баллов команд, названия и стоимость категорий).
Оборудование: 
· компьютер, 
· проектор для отображения заданий на экране, 
· доска, 
· чистые листы для участников конкурса с названием команды, 
· таблички для команд, бейджики с именами участников;
· материалы для жюри,

· жетоны для болельщиков,

· столы для команд и жюри, 
· стулья для болельщиков,
· поощрительные призы для победителей и активных болельщиков.
Подготовительный этап

Для проведения внеклассного мероприятия необходимо заранее выбрать 2 команды по 4 человека, которые должны подготовить названия команд и бейджики со своими именами. Остальные обучающиеся - болельщики. Жюри - «счетная комиссия» ведут учет баллов по каждому этапу.
Ход мероприятия
Организационный момент 
(9 мин)
Ведущий: Добрый день! Сегодня мы собрались здесь, чтобы определить, кто же из вас самый-самый. Начинаем игру «Клуб знатоков». В нашем клубе принимают участие 2 команды: «Программа» и «Алгоритм». Встречайте участников игры. Поприветствуем их. Прошу капитанов представить свои команды. 
Капитаны представляют каждый свою команду (название и краткая характеристика каждого члена команды)

Игра проходит в 3 этапа. Подсчет баллов по каждому этапу ведет «Счетная комиссия». 
Представление жюри.
(Во время выполнения заданий участниками игры ведущий может задать болельщикам вопросы, за правильный ответ выдается жетон. В конце игры тем, кто набрал наибольшее количество жетонов, выдаются поощрительные призы)

Первый этап – «Стартовый забег» 
(разминка - 1 мин.)

В каждую из приведенных последовательностей необходимо добавить ещё один элемент (этот элемент не всегда определяется однозначно).
1. Алгол, Бейсик, Паскаль …
2. Бит, байт, килобайт …
3. Дизъюнкция, конъюнкция …
4. Материнская плата, блок питания, винчестер …
5. Счеты, логарифмическая линейка, калькулятор …
6. Системный блок, клавиатура, “мышь” …
7. Удалить, вставить, вырезать ...
Примечание: ответы записать на листочке с названием команды и сдать «Счетной комиссии», время сдачи учитывается.

Второй этап – «Тематический» 
(брейн-ринг -25 мин.)

Правила:
· Команде необходимо выбрать любую категорию и номер вопроса, вопросов в каждой категории ограниченное количество.

· Чтобы ответить на вопрос, вы должны поднять сигнальную карточку.

· Сигнальную карточку может поднимать только капитан.

· Капитан называет участника, который будет отвечать или отвечает сам.

· Время на обсуждение вопроса – 30 секунд, можно дать ответ преждевременно.

· Каждый правильный ответ дает определенное количество баллов.

· Можно воспользоваться помощью болельщиков, но только один раз.

· Если команда не может ответить на вопрос, то ответить могут соперники.

· Жюри фиксирует заработанные баллы для каждой команды.

Категории и вопросы:
1. История ВТ

· Назовите первые средства счета. (Абак)

· В каком поколении появились первые операционные системы? (III поколение)

· В каком году появилась первая ЭВМ? (1946)

· Кто первым предложил программный принцип управления вычислительной машиной? (Ч. Беббидж)
· Имя какого великого физика и математика связано с зарождением вычислительной техники? (Блез Паскаль)

2. Компьютер

· Перечислите минимальный состав любого ПК. (Системный блок, монитор, клавиатура)

· Какое устройство компьютера моделирует мышление человека? (Процессор)

· Тактовая частота – характеристика … (Процессора)

· Первоначальный смысл английского слова компьютер? (Вычислитель)

· Какие устройства называются периферийными? (Внешние)
3. Информация
· Что служит эталоном количества информации? (Байт)
· Сколько байт в одном Кбайт? (1024)

· Что такое информация? (Сведения, знания)

· Перечислите три основных информационных процесса (Передача, обработка, хранение)
· Какой информационный процесс соответствует следующему примеру: фотографии напоминают о пребывании в детском саду? (хранение).

4. Алгоритмитицация
· Можно ли записать алгоритм с помощью формул? (да)
· Если в последовательности действий не возможно достигнуть результата, то является ли он алгоритмом? (Нет)
· Перечислите три типа алгоритмов. (Линейный, разветвляющий, циклический)
· Что означает свойство массовости алгоритма? (Применение алгоритма к решению целого класса задач)
· Алгоритмом какого типа является нахождение суммы 10-ти первых натуральных чисел? (Циклический)
5. Интернет
· Существует ли ограничение на количество компьютеров подключенных к Интернет? (Нет)
· Сеть Интернет локальная или глобальная? (Глобальная)
· Какая основная единица измерения скорости передачи информации по сети? (Бит/с)
· Что означает в переводе с английского Web? (Сеть)
· Из чего состоит IP адрес компьютера? (Цифры)
Третий этап – «третий лишний» 
(Заключительный 5 мин.)

Для каждого из терминов приведены три определения, одно из которых не соответствует термину. Необходимо указать это определение. 

1. Винт – это… 

1. крепежная деталь; 

2. один из инструментов в графическом редакторе; 

3. жаргонное название жесткого магнитного диска? 

2. Зависание – это… 

1. бесконечное выполнение цикла в программе; 

2. особое состояние компьютера; 

3. остановка вертолета в воздухе над какой-то точкой? 

3. Порт – это… 

1. устройство для подключения внешних устройств к компьютеру; 

2. точка в программе для вызова другой программы; 

3. место для стоянки и разгрузки судов? 

4. Шлюз – это… 

1. сооружение на реке, канале для пропуска судов при разном уровне воды на пути их следования; 

2. условное обозначение в блок-схеме алгоритма; 

3. средства, обеспечивающие связь двух локальных сетей? 

Примечание: ответы записать на листочке с названием команды и сдать «Счетной комиссии», время сдачи учитывается.

Подведение итогов 
(5 мин)
Ведущий:
Слово предоставляется жюри.

Итак, игра завершена! Сейчас мы назовем команду - победительницу, ею стала команда ___________. Особенно хочется отметить блестящую игру _________ Неоценима и помощь болельщиков. Спасибо!
Мы повторили и обобщили полученные ранее знания, и мне хочется надеяться, что эта игра принесла вам большую пользу. 
Вопросы болельщикам:
1. Назовите основные части ПК. 

2. Как называется основное электронное устройство компьютера, его “мозг”? 

3. Зачем нужны следующие дополнительные устройства ПК: принтер, модем, сканер, CD-ROM. 

4. Зачем нужен жёсткий диск? 

5. Как называется глобальная компьютерная сеть? 

6. В какой форме происходит взаимодействие пользователя с компьютером? 

7. Назовите устройство вывода на печать текстовой и графической информации. 

8. Название какого устройства в компьютере с английского языка дословно переводится как “радостная палка”? 

9. Каким термином называется внутренняя организация ЭВМ? 

10. Как называют портативный компьютер “книжного” формата? 
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